

佳节近、倍思亲，封封家书感悟亲情

我市“一封家书”征集活动精品选登①

记者 李卉 通讯员 朱新艳

注重家庭、注重家教、注重家风，为引导全市广大家庭传承好家风、弘扬好家教、经营好家庭，市文明办、市教育局、市妇联在全市开展了“家家风家训大讨论”和“一封家书”征集活动。

市妇联相关负责人介绍，活动旨在引导全社会展家庭风采、议家规家训，同时鼓励大家采取“撰写家信、递送家书”这种传统形式，把握身边的平凡点滴，留意生活的细微

瞬间，用最真的情感，书写家庭、亲人间的感动，弘扬中华民族传统家庭美德，共同构建积极乐观、健康向上、温馨和谐的家庭文化，用好家风支撑起社会好风气。

“一封家书”活动紧扣“家书”，活动从去年启动至今，活动主办方已收到四百余封书信，既有市民珍藏已久的“昔日家书”，也有刚刚提笔写下的“今日家书”。内容涵盖父母(长辈)对子女(晚辈)的教导、关心、期望

与寄语，子女(晚辈)对父母(长辈)感恩、请教和承诺，亦有对兄弟姐妹、亲人的牵挂，对恋人的思念。

海上生明月、天涯共此时，亲情是中秋节永恒的主题。几多相思、深沉爱意，都在一封封家书家信里。在此佳节来临之际，本报从收到的家书中精选部分进行刊载，让读者朋友们从这些亲情故事中，体会真情可贵。

我有多幸运 竟能在最好的年纪遇到你

这封感情真挚、细腻温情的家书来自中车株机公司的一名女职工。“愿得一人心、白首不离”，讲述的是两个心中眼中只有彼此的人，相知相守直到白发苍苍。这名女职工说，当初她不顾家人的反对，嫁给相貌平平、经济条件也一般的他，看中的竟然是他一手洒脱的字迹。而他，为了兑现对女孩父母“五年内买房”的承诺，不但省吃俭用攒下每一分钱，还主动申请调动到条件艰苦但收入更高的异地岗位。如今，当女孩坐在新房的沙发上，回忆两人共同经历的点点滴滴时，心中满是感慨和欣慰，能在最好的年纪遇到了吃苦耐劳不轻易放弃的他，多幸福、多幸运。

《写给亲爱的你》

亲：

与你相遇是在院校举办的演讲赛上，“下一个该上场的就是我了”我心里默念着，交叉相扣的十指反复来回揉捏暴露了我无比紧张的情绪，我突然偏过头，正好发现你右手托着半侧脸正盯着我看，而你立即反应过来，尴尬地将目光投向远处，假装在看比赛。

从相识相恋再到结婚，你我共同经历了八年的爱情长跑。在一无所有的情况下为了得到家人的认可居然承诺五年内在南方买房安家，可你我都来自农村家庭，买房这件大事谈何容易，但是你确实就那样承诺了。

那段艰难的岁月里，你不舍得多买一件衣服一双鞋子，你说每天穿工作鞋工作鞋挺好的，但是对我你从来都是很慷慨，只要是我喜欢的东西你都会毫不犹豫的满足我，有时我看中了的嫌贵不愿意买的东西你也会偷偷给我买来，你说即使没钱再苦也要给我最好的。

2014年10月你终于凑齐了首付钱，交完首付的那一天你真的成了穷光蛋，然而这仅仅是站到了起跑线上而已，每个月按揭和装修的费用像一座座山峰等着我们去翻越。你为了能多挣点钱减轻还贷的压力果断报名去了外地售后，从此你过上了刚结婚就异地分居的生活，你一直对我说你在国外工作生活的地方都很好，不要我担心之类的话，我信以为真。2016年春节你因为工作值班的原因不能回家过年，我自作主张去你那边跟你一起过年，到那里之后我才发现你说很好的地方我完全不想再去第二次……

当我们坐在新房的沙发上回忆这些年共同经历的点点滴滴时，我饱含深情的问你：“你会爱我多少年？”

“一万年太久，我再说爱你五十年吧。”

我立刻心算了一下，五十年后你八十岁整，我七十七岁。

再爱你五十年的蒋娜

2018年5月

感谢孩子 帮我完成这场生命的修行

龙应台的《目送》里说到：“所谓父女母子一场，只不过意味着，你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。你站立在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方。而且，他用背影默默告诉你：不必追”。

孩子，是上天赐予的宝贝，珍贵而又值得呵护；孩子，也是上天派来的导师，让父母在孩子的帮助下完成一场生命的修行。养育孩子的过程，其实也是重新认识自我，完善自我的过程。在市民政局工作的一位母亲，在孩子进入中学之后，她决定用写信这种最古老又最浪漫的方式，与孩子聊一聊自己的成长蜕变过程以及关于爱的话题。

《单亲妈妈致孩子的一封信》

孩子：

今天我想好好和你聊一聊关于爱的话题。

从你呱呱落地，到如今长成一个帅小伙，一路的历程都是上天赐予妈妈最好的礼物。尽管期间，有欢笑和开心，也有波折和心痛，相信一切都是最好的安排。谢谢你成为我的孩子，你从来就是妈妈的骄傲！

在“爱”这个永恒的主题上，妈妈做得还很有欠缺。谢谢你的理解和支持，妈妈也是第一次做母亲，所以我也一直还在学习的路上。非常抱歉，我让你成为一个单亲家庭的孩子。在我最迷茫的时候，你给了我温暖和力量。“妈妈，只要过得快乐，我都支持你！”简简单单一句话，我却被感动得一塌糊涂。忽然感觉自己的孩子真的长大了，内心是多么强大！我知道你承受了比其他孩子更多的东西。

妈妈偷偷告诉你，即便我脚步忍着不动，心里百分百也在默默追赶，因为你是我的孩子，我爱你胜过爱自己。

为了你，我学习了胎教、早教、亲子教育、心理学等，因为我想给你更好的教育；为了你，我离开了家乡，来到了你上学的城市，因为我想陪你多走一程。也许你并不知道，从一个熟悉的城市来到一个陌生的城市，我需要面临太多的取舍，尤其是在我感情、事业、家庭难题都乱成一团的时候。你没法想象，当我独自去面对所有这些难题时的无助和失落，曾经我也不懂独处、曾经我也不懂坚强，但是事实证明，我都勇敢地挺过来了。

当我因迷茫时，我选择学习，在学习中找到自己的方向，并在行动中靠近自己的目标，抵达希望的彼岸。当我的能力撑不起自己的理想时，我选择学习，在学习中找到自己的血路，拥有自己的一片天地。尽管现在的我，身兼几职，忙上忙下，马不停蹄，但是我感觉自己很充实，很快乐，对生活也充满希望。感谢生活让我成长，让我进步，原来老天赐予的一切都是最好的礼物，只不过有的包装漂亮些，有的包装丑陋点。任何时候，都不要把希望寄托在别人身上，要把遥控器掌控在自己手中。只有这样，你才会拥有更多的选择权。

孩子，我愿你好运气，如果没有，愿你在不幸中学会慈悲。愿你被很多人爱，如果没有，愿你在寂寞中学会宽容。

永远爱你的妈妈四红

2017年12月

株洲迎第三次园林城市“大考” 力争年内增加10座城市公园

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 城关)9月19日，记者从株洲市国家园林城市普查工作暨普查情况反馈会上获悉，到年底，我市将力争城市公园数量增加10个、人均公园绿地增至14.96平方米、绿化覆盖率增至43.04%，绿地率提前实现2020年奋斗目标。

据悉，自2007年获得国家园林城市称号以来，株洲顺利通过国家住建部两次国家园林城市复查。此次为第三次复查，省住建厅赴株专家组将通过听取汇报、翻阅台账及实地查看等方式方法，对株洲城市综合管理、绿地建设、建设管控、生态环境、节能减排、市政设施、社会

保障等7个方面进行检查。

2016年至2017两年累计完工85个项目，完成投资66.85亿元，城市园林基本形成“一路一景，一园一品”绿化格局和“四季有花，四季有景”的绿化效果。截至2017年底，全市建成区绿地率达39.99%，绿地覆盖率达42.32%，人均公共建成区绿地率达12.82平方米。

2018年，株洲计划实施绿荫行动项目66个，力争今年年底增加公园数量10个——博古山公园、雪峰岭公园、清水塘工业遗址公园、轨道城中央公园、枫溪山体公园、凤凰山公园、天池公园、新苗公园、荷塘公园、水竹湖公园。

首批省级同心美丽乡村 株洲2村庄入选

本报讯(记者 赵露)近日，省委统战部召开全省统一战线深化同心美丽乡村创建推进会，我市攸县网岭镇里旺村、茶陵县严塘镇高径村为第一批省级同心美丽乡村。

同心美丽乡村创建是湖南省统一战线助力乡村振兴战略实施的一项重要举措。近年来，湖南省各级统战部门以深化“同心创建”活动为抓手，组织统一

战线资源力量参与乡村振兴，创建了一批具有较强战略性、示范性的同心美丽乡村，彰显了统一战线助力乡村振兴战略实施的优势作用，丰富了统一战线围绕中心服务大局的新内涵，得到了省委、省政府的肯定和社会的广泛认同。

记者注意到，入选村庄大多引进了大批现代农业、文化旅游等产业项目。

以“互联网+”助力工业智造 猪八戒网服务株洲轨道智谷园区

本报讯(记者 周菁)传统制造类企业如何触网?“互联网+”在工业智能制造领域能有哪些作为?昨日下午,40多家企业负责人与“猪八戒网”代表齐聚轨道智谷园区,共同探讨智慧工业的未来。

位于石峰区的轨道智谷园区,是省市两级重点建设项目,园区以轨道交通产业为基础,重点培育发展轨道交通智能设备系统和生产性服务业,致力打造我省首个专业轨道交通科技中小企业集聚地和轨道交通产业技术创新联盟总部。目前已有株洲南车特种装备科技公司、株洲天力铝业公司等多家企业入驻,项

目完工后,可满足100余家中小企业集聚创新发展需要。

“猪八戒网”是国内领先的一站式企业全生命周期服务平台,可提供企业管理、品牌创意、软件开发、工业设计、营销推广等众多服务。从2006年创立至今,该网站集聚了1300多万商家服务商和700万中外雇主。近年,“猪八戒网”借助互联网和大数据,在推进工业企业转型发展上取得了系列成效。

据了解,今后,“猪八戒网”将与轨道智谷园区的企业开展深度合作,推动株洲轨道企业在智能制造领域取得更大成效。



三重大礼 惠上惠

1 买原品赠原品 低至半价

2 惠后满60返6元券 全场通用

3 双倍积分

活动时间：9月20日至9月23日

活动所有赠送以实物为准，赠送现金券使用日期至9月25日止

宁夏枸杞产地直采特卖会



19.9元/斤

原价299元/斤 限2斤不叠券



40元/斤

满60送6 精选宁夏枸杞200粒

神农护颈枕全城首发



198元/个

原价268元/个

睡好颈椎才好 低头族守护神

地址：天元区长江南路187号共和城（市中心医院斜对面） 乘坐：T16、T76、T62、T66、T68路到神农中医馆站，或T42、T70、T61路到天源纺织公司站下车。